

# 移动公厕启用百天,方便市民两万人

## 今年将继续增加,并在各路段安装指示牌

济阳县新增的5处移动公共卫生间已于今年五月一日正式向市民开放。据济阳县环卫管护中心数据统计,公厕开放百余天来,方便市民达2万余人次。“公共卫生间的开放让我们外出散步没有了后顾之忧。”市民王先生说,公园内的不文明行为减少了许多,整体环境前进了一大步。



移动公共卫生间已于五月一日启用。 本报记者 杨擎 摄

本报记者 杨擎

### 市民外出 不再有后顾之忧

家住领秀城的徐先生每天晚饭后会同家人外出散步。“移动卫生间启用以前,我从来不在济北公园四周的小路上散步。”徐先生说,尤其是夏天,总感觉能闻到一股尿骚味,时不时还会看到不干净的东西,每走一步都得格外小心。

“自从公共卫生间启用后,公园里的环境好了很多。”徐先生说,市民都知道在公园的西北角和西南角均设有一处公共卫生间,随处大小便的现象几乎没有了,通往公园内的各条小路也被清理干净,现在从小路通过,不用再担心那些“地雷”了。

“以往准备出门以前,都得先解决好个人问题,如果到了外面再想办法,很难找到厕所。”家住闻韶佳苑的杜女士说,移动卫生间的开放换来了市民的安心,现在出门没有了

后顾之忧。

市民张女士有轻微洁癖。“我知道一般家属院内都设有公厕,但都是蹲坑式,夏季蚊子苍蝇围着人转,我宁愿忍到家再方便。”张女士说,移动卫生间内卫生环境很不错,市民也都比较自觉,外出如厕的问题得到了很好的解决。

“对我们的哥的姐来说,时间就是金钱。以往只要工作起来,连口水都不敢喝,开到家属院内方便的时间可能就少了一个客户。”的哥肖先生说,现在不必再忍耐了,新启用的公共卫生间均设置在路边,车一停就能解决个人问题,不会错过任何乘客。

### 百余天接纳 2万多人次

据悉,5处移动公共卫生间已于今年五月一日正式启用,分别位于济北小学西侧、华阳路与纬二路交叉口东南角、植物园西北角、永安路与鑫苑大街交叉口东北角。启用百余天已方便市民2万余人。

“一处公共卫生间每天可容纳200人次使用,5处卫生间一天可容纳人数达1000人。”环卫中心相关负责人说,目前5处公厕每天实际使用的人数为400人左右。

近日,齐鲁晚报记者来到济北公园西南角处的移动卫生间,看到每处卫生间设有3个房间,当没有人使用时,“无人”的灯会一直亮着,有人使用时“有人”的灯则会亮起。

“这些移动卫生间自带处理系统,直接将粪便进行处理后入化粪池沉淀,然后通过污水管道用吸粪车吸走,具有无害、环保的优势。”环卫中心相关负责人说,每处卫生间均有专人管理,每天早晚两次采用水冲式的冲厕方式进行清理。

“设置在开发区的这5座移动式公共卫生间试点比较成功。”该负责人说,根据公厕统一规划和市民需求,今年将继续在城区合适位置安装移动式公共卫生间,以达到创城要求。并在各路段的电线杆上安装公厕指示牌,为市民如厕提供方便。

## 济阳街道大力发展第三产业

本报8月18日讯(记者 梁越 通讯员 张新华) 近日,齐鲁晚报记者从济阳街道了解到,目前济阳街道在建扩建项目18个,过亿元项目13个,其中过亿元三产项目8个,银座商城正进行内外装,黄河古镇项目后续开发所需的260亩土地已全部清障完毕。

济阳街道立足职能定位,不断加大三产服务业招商引资力度。目前,济南浙江五金建材城二期项目中总建筑面积35000平方米的银座商城主体已完工,正在进行内外装,四幢总部经济写字楼正在加紧建设。

“黄河古镇项目57栋建筑

全部完工,部分商铺开业运营,项目后续开发所需的260亩土地已全部清障完毕。”相关负责人称,在老城改造项目中,银花纺织公司片区已全部拆迁完毕,何家居三组(陈朝堰)安置房已基本装修完毕。

济阳街道在加快传统商贸服务业发展的同时,进一步完善以好又多、诚信、富群等大型超市为龙头,以六福、兴化、老城商业街等中小商业网点为补充的城市商业体系,新增就业岗位4000余个。

同时,济阳街道通过开拓黄河大桥收费站以北、新元大街以北、纬四路以北片区,为三产项目落地提供发展空间。

## “电e宝”服务平台上线

本报8月18日(通讯员 全天 张慧 记者 梁越)

近日,齐鲁晚报记者从济阳县供电公司了解到,继掌上电力、支付宝、微信等第三方平台缴费后,国网公司又推出一个服务平台“电e宝”,客户缴纳电费将更加方便。

“请您先扫描二维码下载‘电e宝’,然后进行注册,注册成功之后,就可以缴费了。”11日,在供电公司客户营业厅内,王女士在工作人员的帮助下,尝试用“电e宝”缴纳电费,很快就缴费成功了。

据悉,“电e宝”是国网公司继掌上电力、支付宝、微信

等第三方平台缴费服务后推出的又一服务平台。除具有充值、提现、转账、支付等8项基本功能外,还具有国网商城、电费小红包、供电窗、财富好管家等8项特色功能。未来还将拓展e充电、电掌柜、智慧生活、健康医疗、电力阅读以及积分兑换等8项储备功能。客户可以通过扫描二维码进行下载使用,或到营业厅请工作人员帮助安装、注册后使用。

这一平台的上线运行,为市民提供了一种全新的“拇指生活体验”电力服务渠道,让客户充分享受到“互联网+”带来的便利。

## 县医院骨一科收到三面锦旗

本报8月18日讯(记者 杨擎 通讯员 朱宝慧)

近日,济阳县医院骨一科上演了感人的一幕,两名患者家属不约而同为骨一科送来了锦旗。

近日,市民陈先生因头部外伤住进县医院骨一科,因陈先生病情复杂严重,主治医师立刻汇报上级医师并快速组织安排急救手术。手术顺利完成,陈先生被送至病房。期间,值班大夫密切观察其术后恢复情况,护士们热情服务,用心护理。

无独有偶,家住太平镇的

王先生因双侧股部外伤,同样住进了骨一科。主治医师张甲铠组织医师组进行病例讨论,为其进行清创缝合术。

王先生家属表示,感谢高玲护士和李晓楠护士在护理王先生期间不辞辛苦,尽职尽责倾心付出,令王先生一家感动不已。

出院当天,为答谢骨一科全体医护人员,陈先生家属特意送上锦旗一面,表示感谢。王先生的家属也特意定制了两幅锦旗,感谢骨一科全体医护人员专业敬业,专心用心。

## 严防不合格肉制品流入百姓餐桌

### 济阳县食药监局济阳所开展生猪肉市场安全大检查



本报8月18日讯(记者 杨擎 通讯员 辛海英) 为进一步强化生猪屠宰与肉品市场监管,有效遏制病害猪肉、注水肉等进入市场,保障生猪肉品质量和肉品价格的平稳。近日,济阳县食药监局济阳食药所联合济阳街道办事处食安办及县屠宰站对集贸市场进行检查。

据悉,本次检查重点为高楼集贸市场及沿街生猪肉架,执法人员逐户逐肉核对“两证一单两印”,逐户查看检疫合格证、产品质量合格证、产品出库



执法人员正在检查生猪肉商户的票证。 通讯员 辛海英 摄

单,逐肉查看生猪肉上所盖长方形检疫合格印章和产品合格圆印,并对证、单、印的一一对应关系进行核对,着重检查肉及肉制品进货验收、索证索票、检疫报告及存贮使用情况。

“严防病死猪肉、来源不明和不能提供动物检疫合格证明的猪肉进入市场。”相关负责人

说,严防不合格肉及肉制品流入百姓餐桌。

“通过此次检查,进一步整顿和规范了肉类食品市场生产经营秩序,有效提高了肉食品经营户的食品安全责任意识。”该负责人说,同时提高了市民的辨别能力和防范意识,确保辖区市民吃上放心肉。

## 中医院成功完成膀胱全切术

本报8月18日讯(记者 刘慧 通讯员 宗寿伟)

近日,济阳县中医院成功开展一例膀胱癌根治手术,经过一段时间的休养,目前病人已康复出院。

近日,太平镇一位70岁男性患者因频繁尿血而入住济阳县中医院,经过医生们的诊治后发现该患者为膀胱癌,需要立即进行手术,“膀胱癌比较原始的治疗方法是膀胱全切,取一块回肠代替膀胱进行排尿。”济阳县中医院外二科胡玉强医生说,此种治疗方法

容易造成漏尿,对患者的身体会造成一定的影响。

济阳县中医院的专门家经过商议后决定对患者进行膀胱全切,用直肠代替膀胱,让患者直接通过肛门进行排尿,此种方法对患者的生活较为方便。“如果患者不接受手术,所活年限顶多为半年。”胡医生说,但进行手术后患者达到五年成活的概率高达70%。

术后,患者经过护士们一个月的悉心照顾,目前已顺利出院。